

## 孙栋主持召开分管口党风廉政建设工作会议

本报讯（新乡日报全媒体记者 李文奇）12月11日，市委常委、常务副市长孙栋主持召开分管口党风廉政建设工作会议，传达学习中央、省、市有关会议精神，部署各相关部门党风廉政建设工作会议，传达学习中央、省、市有关会议精神，部署各相关部门党风廉政建设工作会议。

孙栋强调，要始终保持高度政治清醒，务必把党风廉政建设摆在更加突出的位置，认真履行“一岗双责”，严格贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，把党风廉政建设各项要求融入工作的方方面面。

要始终强化党风廉政教育，做好警示教育，时刻绷紧纪律规矩这根弦，统筹抓好本系统、本领域安全生产、消防安全和生态环保工作，坚决杜绝各类事故发生。要自觉服从大局，维护大局，一手抓经济建设，一手抓廉政建设，抓好班子带好队伍，改进工作作风，提高工作效率，树牢逢优必争、逢旗必夺意识，营造争先创优氛围，坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责，不折不扣落实好市委、市政府近期各项工作部署。

## 2024年度全市党报党刊发行工作会议召开

本报讯（新乡日报全媒体记者 李超）12月11日，我市召开2024年度党报党刊发行工作会议，贯彻落实全省党报党刊发行工作会议精神，部署我市重点党报党刊发行工作。市委宣传部分管领导，有关党报党刊负责同志，各县（市、区）委宣传部分管负责同志，平原示范区、高新区、经开区分管负责同志，市委各部委、市直机关各单位、各人民团体以及各大型企业、高等院校和驻新单位的分管负责同志，各县（市、区）邮政公司负责同志参加了会议。

会议指出，党报党刊是我们党治国理政的重要资源和手段，是宣传党的理论和路线方针政策的重要阵地，也是党和政府联系人民群众的桥梁纽带。各地各部门要始终高度重视，充分认识党报党刊发行工作的重要意义，把党报党刊发行工作作为一项重要政治任务来抓，切实保证稳定发行覆盖。

会议强调，各地各部门要加强统筹协调，密切分工配合，克服困难挑战，落实订阅任务，优化发行机制，保障订阅经费，坚决落实党报党刊发行工作任务。各级党委（党组）要把党报党刊作为理论学习中心组重要学习资料，发挥领导干部示范引领作用，组织党员、干部集中阅读学习，推动形成订、学、用的良性互动机制。各报刊主管主办单位要认真履行管理职责，规范所属报刊发行工作，各级党委宣传部门要建立违规发行举报制度，推动形成良好的报刊发行秩序，确保完成党报党刊发行工作任务。

会上，河南日报社新乡分社、新乡日报社、市财政局、市邮政管理局、中国邮政集团公司新乡分公司先后发言。

## 市纪委监委以“三化”建设为抓手 织密民生保障监督网

（上接第一版）在一起群众反映村干部借自来水改造之名乱收费案件中，获嘉县纪委监委启动协作区执纪执法办案团队，会同镇纪委联合进村查账取证，发现收取的费用全部用于水改，但账目上没有记录，且类似情况不止此一项，随即要求村“两委”对这一问题立即全面查摆和整改，并及时向群众公开相关账目，不到半个月时间问题得到解决，群众对此疑虑尽消。“民生无小事，有了县纪委监委工作人员指导和参与，多方查证事实，对村民来说显然更有说服力。”参与此次案件办理的一名乡镇纪检干部坦言。

通过“三化”建设，全市乡镇纪检监察机构履职能力不断提升，大量信访案件、急难性案件、苗头性案件得到及时处，基层监督治理效能明显增强。截至目前，全市乡镇信访量同比下降25.78%，全市97%以上乡镇（街道）纪检监察信访举报件数均同比下降，14个乡镇（街道）实现连续两年零信访。

## 蒙牛集团持续发力 50万元学生饮用奶捐赠牧野区

本报讯（新乡日报全媒体记者 吕晓彤）“我们一定会勤奋学习、刻苦努力，用优异的成绩和感恩的心向企业和社会表达深深的谢意。”12月8日，蒙牛集团新蒙（新乡）供应链有限公司学生饮用奶捐赠仪式在牧野区新中大道小学举行，蒙牛集团现场向该区中小学、幼儿园捐赠价值50万元的学生饮用奶。

少年强则国强，让青少年健康成长，是全社会的共同责任。蒙牛集团专注于少年儿童的营养需求，始终坚持做国家“学生饮用奶计划”的引领者，守护少年儿童的营养和健康成长，用实际行动在全社会倡导尊师重教的良好风尚，充分体现了情寄教育、心系教育的大爱情怀。

蒙牛集团一直秉承公益特性，积极参与各种社会公益捐助活动，在公益事业的道路上一不容辞、责无旁贷。据了解，该集团近期已连续向平原示范区、封丘县、高新区等地捐赠学生饮用奶，累计捐赠价值200余万元。

## 瑞雪兆丰年 景美驻心间



受冷空气影响，12月10日晚间至11日凌晨，我市市区及各县（市）普降大雪。图为12月11日上午，雪后的街道银装素裹，不少市民纷纷走出家门，在雪中拍照、嬉戏，欣赏美丽雪景。

新乡日报全媒体记者 赵云 摄

# 中央生态环境保护督察组群众信访举报转办和边督边改公开情况（第十批）

一、序号：3  
二、受理编号：D3HA202312010023  
三、交办问题基本情况：新乡市获嘉县大新庄乡东新村西侧，一家无名机械加工厂，2020年该厂违规占用村2亩基本农田建厂，喷漆味道大，噪声大，影响居民休息。  
四、行政区域：新乡市获嘉县  
五、问题类型：大气  
六、调查核实情况：  
（一）关于“违规占用村2亩基本农田建厂”问题  
经查，该问题不属实。获嘉县自然资源局调查，该厂用地属于工业用地。  
（二）关于“大新庄乡世军机械加工厂喷漆”问题  
经查，该问题部分属实。现场调查时获嘉县大新庄乡世军机械加工厂处于停产状态，现场检查未发现有喷漆设备。因少量原材料（含有底漆的铸铁件）搬卸过程中有磕碰掉漆现象，该厂用水性环保漆进行补刷。经新乡市生态环境局获嘉分局与大新庄乡政府人员走访周边住户，群众反映该厂在日常生产时不存在噪声污染问题。2023年12月6日该厂正常生产，获嘉县生态环境大队委托获嘉县生态环境监测中心对该厂噪声进行监测，监测报告显示该厂界环境噪声符合GB12348-2008《工业企业厂界环境噪声排放标准》2类区昼间标准。综上所述，该厂噪声污染问题不属实。

七、是否属实：部分属实  
八、办结目标：新乡市生态环境局获嘉分局督促该厂整改到位，同时加强日常监管，举一反三，加大对获嘉县企业环境监管力度，杜绝类似情况再次发生。  
九、处理和整改情况：经调查处理，该问题已于2023年12月7日办结。  
（一）整改情况  
该厂已对车间内地面进行清理。已停止补漆行为，并签订承诺书，承诺今后不再对磕碰掉漆的原材料进行补漆，有需要补漆的退回原厂处理。  
（二）处理情况  
新乡市生态环境局获嘉分局已对获嘉县大新庄乡世军机械加工厂下达《责令立即改正违法行为通知书》，责令该厂禁止补漆行为，车间物品进行整齐摆放，并对物料进行覆盖。  
十、是否办结：已办结  
十一、责任人被处理情况：无

一、序号：8  
二、受理编号：D3HA202312010031  
三、交办问题基本情况：1.新乡市辉县市常村镇井沟村和卫辉市唐庄镇后沟村，不清楚是哪个企业的多名人员在山上和土地上违规挖石头、扬尘大。2.辉县市至卫辉市的卫栾线，夜间经常有超载的大货车遗撒石子、扬尘大。  
四、行政区域：新乡市辉县市  
五、问题类型：生态  
六、调查核实情况：  
（一）关于“新乡市辉县市常村镇井沟村和卫辉市唐庄镇后沟村，不清楚是哪个企业的多名人员在山上和土地上违规挖石头、扬尘大”问题  
经查，该问题部分属实。卫辉市米山洞建筑石料用灰岩矿位于卫辉市唐庄镇十里岭、后沟一带，面积1.835平方公里，保有储量1.49亿吨。2022年卫辉市通过矿产资源整合，将该地区原有的9个小型采矿权整合成1个采矿权。2022年6月24日卫辉市新建设发展集团有限公司取得采矿许可证。2023年4

月19日，与中铁十九局集团有限公司签订施工合同，由其实施卫辉市米山洞灰岩矿开采与前期矿山地质环境治理项目。2023年4月26日，与河南崇森建筑工程有限公司签订项目施工合同，由该公司负责道路修整、运输、撒播草籽、运输道路洒水、作业面洒水等。该企业正在按照安全设施建设批复进行基建，基建期间会产生部分碎石杂物，该杂物用于填充矿区矿坑所用。经卫辉市自然资源和规划局现场勘查，未发现越界开采行为。经查阅卫辉市环保部门资料，2023年11月17日，该公司在施工作业时，现场抑尘措施不到位，扬尘严重，被新乡市生态环境局卫辉分局立案处罚，并下达了责令改正违法行为决定书（豫0781环责改字〔2023〕18号）。2023年12月5日，现场检查时，因橙色预警管控，该矿区处于停工状态，扬尘问题均已整改到位。综上所述，该企业在唐庄镇后沟村山上挖石头、扬尘大问题属实，违规挖石头问题不属实。  
（二）关于“辉县市至卫辉市的卫栾线，夜间经常有超载的大货车遗撒石子、扬尘大”问题  
经查，该问题属实。经辉县市与卫辉市工作人员现场核查，该路段夜间的确经常有超载大货车遗撒石子、扬尘大的现象客观存在。  
七、是否属实：部分属实  
八、办结目标：卫辉市将加大对矿山的监督力度，要求开采企业做好抑尘措施，确保在环保要求达标的前提下进行开采。要求相关部门加强对省道S307卫栾线的日常巡逻，加大对大货车超限超载行为的打击力度，发现一起查处一起；加强对路面的清扫和洒水频次，保证路面清洁。  
九、处理和整改情况：经调查处理，该问题已于2023年12月8日办结。  
整改情况  
1.关于“新乡市辉县市常村镇井沟村和卫辉市唐庄镇后沟村，不清楚是哪个企业的多名人员在山上和土地上违规挖石头、扬尘大”问题  
该问题已办结。经2023年12月8日现场再次查看，河南崇森建筑有限公司已健全了环保管理制度，建立了扬尘治理台账，扬尘问题均已整改到位。  
2.关于“辉县市至卫辉市的卫栾线，夜间经常有超载的大货车遗撒石子、扬尘大”问题  
该问题已办结。一是辉县市、卫辉市公路事业发展中心加大对S307卫栾线路面的清扫保洁力度，机械车辆清扫频次由每日2遍，增加到了每日不低于5遍。二是辉县市、卫辉市加大对S307卫栾线的巡逻管控力度，增加了巡逻频次，自接到举报件以来，共出动执法人员180余人次，出动执法车辆68余辆，对超限超载车加大查处力度。三是辉县市将组织公安、交通、城管等部门加大对该路段联合巡查，重点打击重型货车抛撒遗漏行为。  
十、是否办结：已办结  
十一、责任人被处理情况：无

一、序号：22  
二、受理编号：X3HA202312010027  
三、交办问题基本情况：新乡市奇鑫电源材料有限公司配料车间空气含有毒成分，但不注意加强工人防护措施，造成张某某等7名职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等症状。  
四、行政区域：新乡市市辖区  
五、问题类型：其他污染  
六、调查核实情况：  
（一）关于“新乡市奇鑫电源材料有限公司配料车间空气含有毒成分，但不注意加强工人防护措施”问题  
经查，该问题不属实。2023年12月2日，区政府组织区卫健委、环保分局及王村镇政府相关人员对新乡市奇鑫电源材料有限公司开展现场调

查。该公司已于2023年5月委托河南启鑫科技有限公司编制完成《新乡市奇鑫电源材料有限公司职业卫生危害现状评价报告》（HNQZ/ZWXP〔2023〕第056号），配料车间使用的原辅材料石墨、镍钴锰酸锂及NMP等材料均有成分检测报告，未见毒性成分；检查时配料车间设有职业病危害告知卡，工人作业时佩戴有3M防尘口罩，车间人口公示职业卫生公示栏、职业病风险告知牌、应急措施、规章制度及操作规范。后经调取配料车间近期视频监控及职业病防护用品出入库单，未发现违反防护措施现象。  
（二）关于“造成张某某等7名职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等症状”问题  
经查，该问题部分属实。经对与举报人同一配料车间工人身体健康情况进行座谈调查并填写走访调查表，调取健康体检表，未发现目前在岗的工人身体有牙龈出血、尿血、皮下出血等症状。  
2021年8月，牧野区卫健委曾多次接12345热线群众反映的新乡市奇鑫电源材料有限公司原职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等情况，委托新乡市职防所进行职业卫生调查。2021年8月18日至2022年10月9日期间，多次深入新乡市奇鑫电源材料有限公司进行职业卫生调查，组织相关人员进行了两次健康状况检查，并对该公司生产中所使用的14类44种原辅材料，查询每种化学物的理化特性、毒理特性和相关学术资料，通过对生产工艺、原辅材料调查分析，未在其工作场所发现可导致凝血功能障碍的职业病危害因素。为了解同类企业职工是否存在类似疾病，新乡市职防所通过对全市与奇鑫电源材料有限公司锂电池生产工艺相同或相近的企业进行调查，未发现其他企业所用新乡市奇鑫电源材料有限公司所用原辅材料有明显差异，未发现其他企业职工有相似凝血功能障碍疾病，并于2023年8月31日出具了《关于新乡市奇鑫电源材料有限公司部分职工凝血功能障碍职业卫生调查报告》，得出结论：未在奇鑫电源材料公司发现导致凝血功能障碍的职业病危害因素，其凝血功能障碍疾病与其接触的职业病危害因素无明确因果关系。  
2023年9月26日、28日，牧野区卫健委将新乡市职防所出具的《关于新乡市奇鑫电源材料有限公司部分职工凝血功能障碍职业卫生调查报告》分别交给当事人和涉事企业，并按照《中华人民共和国职业病防治法》（2018年修订版）第五十五条规定“用人单位应当及时安排对疑似职业病病人进行医学观察；在疑似职业病病人诊断或者医学观察期间，不得解除或者终止与其订立的劳动合同。疑似职业病病人在诊断、医学观察期间的费用，由用人单位承担”相关要求，新乡市奇鑫电源材料有限公司已履行其法律义务，承担了疑似职业病病人在诊断、医学观察期间的费用。综上所述，举报的“张某某等7名职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等症状”情况属实，根据座谈调查情况及新乡市职防所出具的《关于新乡市奇鑫电源材料有限公司部分职工凝血功能障碍职业卫生调查报告》显示：“造成张某某等7名职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等症状”与企业职业病危害因素无明确因果关系，举报的由企业原因造成不属实。  
七、是否属实：部分属实  
八、办结目标：加强对该企业职业病防治工作的指导与监督，强化职业病防治意识，对监督中发现的问题及时整改，加大督导及处理力度。  
九、处理和整改情况：经调查处理，该问题已于2023年12月9日办结。  
整改情况  
1.关于“新乡市奇鑫电源材料有限公司配料车间空气含有毒成分，但不注

意加强工人防护措施”问题  
该问题已办结。加强工人职业病防护培训教育，按时对工人进行职业病健康体检。  
2.关于“造成张某某等7名职工出现牙龈出血、尿血、皮下出血等症状”问题  
该问题已办结。要求企业积极与张某某等7名职工进行沟通，做好安抚工作。  
十、是否办结：已办结  
十一、责任人被处理情况：无

一、序号：41  
二、受理编号：D3HA202312010032  
三、交办问题基本情况：新乡市辉县市高庄乡火岔沟村东北方向，河南省环山环保科技有限公司（水泥制造），未进行在线联网监控，在管控期内违规生产。  
四、行政区域：新乡市辉县市  
五、问题类型：其他污染  
六、调查核实情况：  
（一）关于“河南省环山环保科技有限公司未进行在线联网监控”问题  
经查，该问题属实。按照中华人民共和国生态环境部办公厅《关于做好重点单位自动监控安装联网相关工作的通知》（环办执法函〔2021〕484号）相关要求，排污单位取得排污许可证3个月内，应当完成自动监测设备调试和联网。该企业于2023年9月22日取得排污许可证，目前不足3个月。该企业在在线监测设备验收工作已完成168小时及72小时数据采集，并于11月29日对在线监测设备数据验收比对检测，目前企业正在对在线监测设备进行验收、联网，预计12月中旬完成。  
（二）关于“在管控期内违规生产”问题  
经查，该问题部分属实。该企业为新建企业，企业需要对生产设备进行调试，且在线设备验收需要生产设备正常且稳定运行，才能满足在线设备验收要求。经调阅该企业在在线设备数据，该企业于2023年10月1日开始对生产设备进行调试，10月25日对在线监测设备进行168小时及72小时数据采集，11月29日对在线监测设备数据比对检测，数据采集完毕后于12月1日下午停止生产，于12月2日6时设备全部停运到位。  
该公司已于2023年9月22日取得了排污许可证（91410782MAKJ41B2T001P），尚未完成项目竣工验收，未被及时纳入管控名单内。该企业已处于生产调试验收阶段，为保证3个月内完成在线设备比对检测并联网进行了生产，完成比对检测后，已立即停产。综上认定，该企业在管控期内生产属实，违规生产不属实。  
七、是否属实：部分属实  
八、办结目标：督促该企业在在线监测设备在规定时间内完成验收和联网，及时将该企业纳入重污染天气管控名单，并要求企业完善各项环境管理制度，明确各工段各环节管理责任，保证各环节污染防治设施正常运行，确保达标排放。  
九、处理和整改情况：经调查处理，该问题已于2023年12月6日办结。  
整改情况  
1.关于“河南省环山环保科技有限公司未进行在线联网监控”问题  
该问题已于2023年12月6日办结。要求企业于12月22日前完成在线设备验收和联网。  
2.关于“在管控期内违规生产”问题  
该问题已于2023年12月6日办结。新乡市生态环境局辉县分局于2023年12月6日对该公司下达《关于加强自动监控数据联网的通知》，要求该公司尽快将排污口自动监控数据与环境部门联网，2023-2024年度错峰生产期间的重污染天气预警响应，暂按照水泥行业绩效分级B级企业进行管理。  
十、是否办结：已办结  
十一、责任人被处理情况：无

## 经开区积极防范应对雨雪冰冻天气

本报讯（新乡日报全媒体记者 高志勇 通讯员 曾兴悦）为进一步加强低温雨雪冰冻灾害防范工作，保护人民群众生命财产安全，及时、高效、妥善处置灾害性天气所引发的问题，经开区综合行政执法局积极践行“马上办理、马路办公”机制，最大限度减轻低温雨雪冰冻天气对居民生活带来的不利影响。  
提前谋划，确保应急物资充足。“以雪为令，雪停路通”，进一步完善应急预案，健全雨雪冰冻天气应急响应队伍，督促环卫企业做好推雪铲、扫雪滚、铲车、撒布机、除雪车、融雪剂等车辆和应急物资的储备，并按照要求做好道路除雪工作，切实保障道路环境清洁畅通。  
加大排查，维护市容秩序设施稳定。坚持“安全第一、预防为主、防治

结合”的原则，积极对辖区内的户外广告及门头牌匾、树木断枝、施工现场围挡倒伏等情况进行安全隐患排查，做到发现一处整治一处，全力保障公共安全。共发现施工围挡倒塌、门头牌匾脱落、户外广告破损等重点安全隐患27处，均已得到有效处置。  
加强值班值守，密切关注天气变化。坚持人民至上、生命至上的原则，全员待命，保持通信设备畅通，时刻准备、迅速行动。严格落实24小时值班和领导带班制度，如遇突发事件第一时间上报，全力应对雨雪冰冻天气，力争雪停路净，确保道路出行安全。

马上办理 马路办公

## 获嘉县财政局多措并举做好驻村帮扶工作

自去年7月驻村以来，工作队不断用实际行动为百姓办实事、解难事，先是协调资金25万元，修建村道近1000米，又协调资金15万元修缮800米村东排水管道。今年又出资1万元租赁大型农业机械，植树时节该局职工30余人进行义务植树活动，并出资5000元购买树苗、铁锹等；同时积极开展了禁烧慰问活动，并帮助贫困户收割玉米、解决群众实际困难，增进村民与驻村干部的感情。在此基础上，驻村工作队还着眼于基础设施，建设改造人居环境，解决群众实际困难，改善群众的文化生活，大大提高了群众满意度。  
驻村期间，工作队和群众同吃同住同劳动，苦干实干拼命干，坚持“民生事务无小事，群众利益是大事”的理念，用实际行动奋力谱写乡村振兴新篇章。

驻村期间，工作队和群众同吃同住同劳动，苦干实干拼命干，坚持“民生事务无小事，群众利益是大事”的理念，用实际行动奋力谱写乡村振兴新篇章。